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3éme année
CAHIER D’ETUDE ET DE RECHERCHE

Familiarisation avec le langage JAVA
Problématique de la situation
Comment aborder la programmation orientée objet en JAVA tout en ayant des connaisances en procédural ?
Hypothèses
- L’apprentissage par l’exemple est-il suffisant ?
- La POO est-elle plus efficace que le procédural dans la création du solveur ?

- Syntaxes + bases de la POO sous Java ?

- Comment s’assurer de l’exactitude du code ?

- Procédure d’exécution du code ?
Axes de travail

1/ Définition du vocabulaire
Interpréteur : programme interprétant le code source ligne par ligne.


     
Il ne produit pas de code exécutable sous la forme d’un fichier.


Transformation du code source à la volée, exécution ralentie

Compilateur : Programme compilant l’intégralité du code source et générant un exécutable


 optimisé pour le microprocesseur.

Constructeur : Méthode appelée automatiquement à chaque création d’objets. Il porte le


   même nom que la classe et ne renvoie rien.
Accesseur : fonction membre renvoyant la valeur d’une propriété d’un objet. Permet de
   masquer l’implémentation des données de la classe (encapsulation) et de
   s’adapter de façon transparente aux évolutions de l’implémentation.
Exemple pour masquer :


On stocke la date de naissance mais on renvoie l’âge

Exemple pour l’adaptation : (les valeurs retournées par les accesseurs ne perturbent pas les programmeurs bien que le code de la classe ait été modifié)


Instruction conditionnelle : elle repose sur le principe booléen vrai/faux d’une expression




pour déterminer le chemin d’exécution.
Exemple : 


Instruction itérative : elle répète une opération ou un ensemble d’opérations tant que la



 condition n’est pas vérifiée au niveau den l’instruction de contrôle
Exemple :


System.in : classe permettant de gérer les saisies clavier dans tout programme java.
2/ Compilation et exécution  
Il faut tout d’abord installer un environnement de programmation Java (JDK par exemple).
Ensuite il faut configurer les informations relatives au chemin d’accès à javac et java. Ainsi pour compiler son programme il suffira en mode console de taper la commande « javac » suivie du « nom_du_programme.java ». Pour exécuter la commande à taper sera « java » suivie de « nom_du_programme ».
3/ Exemple de programme Java


3/ Avantages et inconvénients de Java
- En programmation orientée objet, on considère que tout est objet, ainsi pour programmer on adopte une seule syntaxe cohérente.

- il n’existe pas la notion de pointeur dans un langage objet, on parle plutôt de références.

- Java fixe la taille des ses types primitifs (int, float…), ceux-ci restent inchangés d’une architecture à une autre ce qui le rend le Java très portable.

- Java ne tolère également aucun dépassement de capacité lors de l’utilisation de tableau  dont la taille a été préalablement fixée. Ainsi les données sont sécurisées.

- il n’y a pas besoin de se soucier de la durée de vie des objets, Java s’occupe de détruire lui-même les objets qui ne sont plus utilisés.

Vérification des hypothèses
· L’apprentissage par l’exemple est-il suffisant ?

En ayant uniquement que des notions sur les langages « orienté objet » et des bases solides sur un langage procédural, se baser sur un exemple pour apprendre le Java n’est pas suffisant.
Pour apprendre un nouveau langage il faut indiscutablement apprendre les bases (ici la notion d’objet) ainsi que les spécificités propres au langage (ex : la syntaxe)

· La POO est-elle plus efficace que le procédural pour la réalisation du solveur ?
La réalisation du solveur est tout à fait envisageable dans un langage procédural. Le réaliser dans un langage objet va permettre d’avoir un code beaucoup plus structuré, plus modulaire. Ainsi il sera plus facile de le réutiliser par la suite dans d’autres projets qui auraient besoin de ce solveur.
· Syntaxe et bases de la POO sous Java ?
Confère l’exemple de programme du 3.
On peut également noter que les commentaires sont précédés du « // » ou du « /*…*/ » pour un bloc de code.
La structure de déclaration des classes respectent les principes de l’objet. 

· Comment s’assurer de l’exactitude du code ?
Il suffit d’abord de compiler son programme Java à l’aide de la commande « javac nom_du_prog.java ». S’il y a des erreurs, il faudra les corriger, sinon il sera possible de l’exécuter.















Class Personne�{�public :�    int GetAge() const ;�private :�    date date_naissance ;�} ;





Class Température�{�public :�   double GetCelsius() const


   {


	Return this(tmp_celsius ;


   }�   void SetCelsius (double NewTemp)�   {


This(tmp_celsius=NewTemp ;�   }�   double GetFahrenheit() const�   {


	Return ((this(tmp_celsius * 9)/5)+32 ;


   }


   void SetFahrenheit (double NewTemp)�   {


This(tmp_celsius=(NewTemp – 32)*5/9 ;�   }�private :�    double tmp_celsius ; //on stocke la T° en Celsius�} ;�





Class Température�{�public :�   double GetCelsius() const


   {


This(tmp_fahrenheit=(NewTemp – 32)*5/9 ;�   }�   void SetCelsius (double NewTemp)�   {


	Return ((this(tmp_fahrenheit * 9)/5)+32 ;


   }�   double GetFahrenheit() const�   {


	Return this(tmp_fahrenheit ;


   }


   void SetFahrenheit (double NewTemp)�   {


This(tmp_fahrenheit=NewTemp ;�   }�private :�    double tmp_fahrenheit ; //cette fois on stocke en fahrenheit�} ;�





If (expression booléenne)�     instruction





If (expression booléenne)�     instruction


Else�     instruction





While (instruction contrôle) {�     opérations


}





import java.io.*;


import java.util.Scanner;





public class discriminant {


	//attributs


	private int a;


	private int b;


	private int c;


	private double x1;


	private double x2;


	private double x;


	//constructeurs


	public discriminant(){}


	public discriminant(int a, int b, int c){


		this.a=a;


		this.b=b;


		this.c=c;


	}


	//methodes


	public String toString(){


		String s=a+"x²+"+b+"x+"+c+"=0";


		return s;


	}


	private double delta() {return ((b*b)-(4*a*c));}


		


	public void calcul()


{


		if(delta()<0)


{


			System.out.println("delta="+delta());


			System.out.println("Pas de solution réelle");


		}


		else if(delta()==0)


{


			x=(-b)/(2*a);


			System.out.println("delta="+delta());


			System.out.println("La solution est:"+x);


		}


		else{


			x1=(-b-Math.sqrt(delta()))/(2*a);


			x2=(-b+Math.sqrt(delta()))/(2*a);


			System.out.println("delta="+delta());


			System.out.println("Les solutions sont: x1="+x1+" et x2="+x2);


		}


	}





	


	//accesseurs


	


	public int GetA(){return a;}


	public void SetA(int a){a=a;}


	public int GetB(){return b;}


	public void SetB(int b){b=b;}


	


	public int GetC(){return c;}


	public void SetC(int c){c=c;}


	


	public static void main(String[]args){


		discriminant test=new discriminant(1,2,-3);


		System.out.println("Equation="+test.GetA()+"x²+"+test.GetB()+"x"+test.GetC());


		test.calcul();


	}


	


}












